

Maj - veliki traven
2023

št. 5

BISER

Letnik XXIX

GLASILO ŽUPNIJE KOTLJE

Priprošnja kraljici majnika

Marija, poglej na mlade ljudi,

da bodo postali rodovitna tla Cerkve.

Prosi za to, da bi se Jezus, ki je umrl in vstal,

v nas na novo rodil in nas preobrazil

v noč, polno luči, ki je prepojena z njim.

Marija, Božja mati, ti nebeška vrata,

pomagaj nam, da usmerimo svoj pogled navzgor.

Radi bi gledali Jezusa.

Radi bi z njim govorili.

Radi bi vsem oznanjali njegovo ljubezen.

Benedikt XVI.

DUHOVNA MISEL

Šmarnice 2023

Namen šmarnic je premišljevanje odličnih cvetov Marijinih kreposti: vijolice ponižnosti, lilije čistosti, vrtnice ljubezni, ki so osnovne Marijine kreposti. Bogu naj bi se zahvalili za to, da je Marijo tako čudovito okrasil in naredil sklep, da bomo njene rože negovali v svojem srcu.

V tem času, v tem mesecu splošne avdience pri Mariji, si izprosimo od nje posebne milosti, da nam bo izprosila nekaj posebnega. Komu ne leži na duši kakšna posebna zadeva? Moški, ženska ali sosed. Tudi jaz imam nekaj posebnega: spreobrnjenje te doline! Ah, kdo ne pozna številnih pohujšanj! Grešniki naj bi se več ne množili, temveč preobrnilo! Prosite z menoj! (Anton Martin Slomšek)

Šmarnice so še vedno ena najbolj priljubljenih ljudskih pobožnosti na Slovenskem. Letošnje šmarnice za otroke, avtorice Dragice Šteh, z naslovom »Več kot spletni prijatelj – Blaženi Alojzij Grozde – vzornik za naš čas«, so nastale ob stoti obletnici rojstva bl. Alojzija Grozdetaja, ki je bil goreč

kristjan in vdan Marijin častilec. V svojih pesmih je opeval lepoto in dobroto nebeške Matere, h kateri se je tako rad zatekal v svojih stiskah in težavah. Njegovo otroštvo je bilo zaznamovano z revščino, žalostjo in osamljenostjo. Njegova iskrena in trdna vera ga je celo stala življenja. V šmarnicah bomo Grozdetovo pot spoznavali skupaj z najstnikom Filipom in njegovimi mladostnimi preizkušnjami, iskanjem mesta v svetu in družbi.

Šmarnice so tukaj. Iskreno povabilo k skupnemu druženju z Marijo in prijatelji, sosedi ter drugimi, velja tudi zate. Vsak dan se bomo zbrali in skupaj premišljevali ob zgodbi, ki nam bo pomagala, da postanemo zgledni mladi kristjani.

Poskušaj svoj urnik prilagoditi tako, da se nam zagotovo pridružiš. Če kak dan tega res ne zmoreš, vsaj doma ne pozabi na našo nebeško mater. Vzemi si vsaj kak trenutek svojega časa in se ji posveti z molitvijo ali morda

DUHOVNA MISEL

celo s pesmijo njej na čast. Zagotovo bo hvaležna za tvojo misel nanjo in ti bo to z obilnostjo blagoslova tudi povrnila.

Kako srečni smo, če izberemo Marijo za svojo Mater. Marija je Pomočnica kristjanov, Pribežališče

grešnikov, Zdravje bolnikov, Tolažnica žalostnih. In če nas ves svet zapusti, nas Marija sprejme. Mati, bodi nam pozdravljena, še posebej v tem mesecu, ko nas družijo šmarnice.

Župnik Edi Vajda

Zakaj praznujemo maj?

Kar je dobra mati v družinski hiši, je Marija za veliko Božjo družino na zemlji, za celotno Cerkev: sonce duha, blagor kristjanov, zgled vseh čednosti. Je Kraljica cvetlic. Zato je najlepši mesec maj še posebej posvečen češčenju Marije.

Nežni ljubezni in češčenju dobrih otrok ni zadostovalo praznovanje praznikov in obhajanje sobot Mariji v čast, izbrali so cel mesec, najlepši pomladni mesec, da bi Marijo, odrešenje kristjanov, častili na zunaj s cvetjem, navznoter s pobožnostmi, molitvijo, petjem in premišljevanjem. Zato da bi z vsako pomladjo na novo vzcvetelo nežno češčenje Marije, ki nam je najlepši

vzгляд in mogočna priprošnjica pri Bogu.

Da bi naše ljubke šmarnice postale v Božjih in Marijinih očeh dragocen cvet, so potrebne štiri bistvene reči: luč, toplota, rosa in zrak. Kakor cvetlice vrtnarja zgodaj zjutraj kot pozno zvečer obračajo svoje čaše proti soncu, tako moramo mi odpreti svoja srca premišljevanju, da bi Marijine kreposti spoznali in jih posnemali. Kot so cvetovi po rosi - vrtnar jih pridno zaliva - tako bodimo mi v molitvah in petju.

Marija! Kraljica maja! Naš blagor in naše upanje!

Tvoj oltar smo okrasili s cvetjem.

Poglej milostno na našo pobožnost in naj ti tí darovi ugajajo.

Po: A. M. Slomšek, Mati čiste ljubezni

CERKVENO LETO

Z binkoštno nedeljo zaključujemo velikonočni čas. Ker bo takrat že tudi čas nove številke Bisera, bomo o zadnjem obdobju v cerkvenem koledarju, to je o času med letom, pisali v njej, tokrat pa predstavili liturgične barve, ki zelo pomembno zaznamujejo vsak čas v cerkvenem letu. Gre za barve mašniških oziroma liturgičnih oblačil, ki lahko pomagajo globlje doumeti in doživeti praznike. Liturgične barve poznamo že v 9. stol., popolne predpise o njih pa prvič najdemo okoli leta 1200 v spisu papeža Inocenca III. v besedilu o sveti maši.

Kako barve označujejo cerkveno leto

Bela je barva veselja, čistosti, luči za Gospodove in Marijine praznike, praznike angelov in svetnikov, ki niso mučenci, pri podeljevanju zakramentov krsta in poroke.

Rdeča je simbol ljubezni, življenja, krvi in ognja na cvetno nedeljo, veliki petek, binkošti, na praznike mučencev, pri podeljevanju sv. birme.

Zelena je barva upanja ob nedeljah in med tednom v času med letom.

Vijolična je barva ponižnosti, pokore, spreobrnjenja v adventnem in postnem času, na pogrebih in pri sv. spovedi.

Mašna - liturgična oblačila.

Duhovnik in ministranti jih nosijo iz spoštovanja do sv. evharistije. Z nekaterimi prilagoditvami izhajajo iz rimskih oblačil in nakazujejo, da praznujemo srečanje s Kristusom. Spominjajo na to, da duhovnik ne predstavlja le sebe, ampak je služabnik vstalega Kristusa in Cerkve. K mašniškemu oblačilu sodijo štola, alba, mašni plašč, dalmatika, pluvijal.

Štola je osrednje znamenje duhovništva. Diakon jo nosi položeno čez levo ramo, s spetima koncema na desni strani. Mašnik jo nadene okrog vratu pod mašni plašč. Če je samo v albi, pa štola prosto pada navzdol. Duhovnik jo nosi tudi izven cerkve, npr. pri raznih blagoslovih.



CERKVENO LETO



Alba je do pet segajoča bela tunika, oblečena pod mašni plašč. Ime je dobila po beli barvi. Na robovih lahko ima čipke ali barvne okraske.

Dalmatika je diakonovo vrhnje oblačilo in se nosi pri slovesnih mašah, procesijah in blagoslovih. Nosijo jo stalni diakoni ali diakoni, ki se pripravljajo na duhovništvo.



Pluvijal je obleka, ki je vse naokoli obdajala telo in imela kapuco, kar kaže na to, da so jo uporabljali kot dežni plašč (od tod tudi ime). Duhovnik si jo ogrne čez albo za procesije.



Mašni plašč je vrhnje mašno oblačilo, ki ga duhovnik za obhajanje sv. maše obleče čez albo.

Pripravili M. P. in H. M.

BIRMA 2023

Dragi naši otroci!

Danes je za vas poseben dan in danes ste še posebej čudoviti. Na ta dan ste se pripravljali vse od krsta. Zakrament svete birme je pomembna prelomnica v vašem krščanskem življenju. Vaše srce je odprto za darove božje ljubezni in potrditev v veri.

Pridobili ste pomembne krščanske vrednote, tiste, ki so pomembne za vas, vaše nadaljnje življenje. Želimo vam, da pridobljene vrednote, vsakdanja pozitivna dejanja ne postanejo samoumevna in jih uporabljate v svojem življenju.

Toliko stvari okrog nas je nevidnih; ljubezen po naših družinah, sprejetost v naši župniji, prijateljstvo med nami in vami. Vendar če jih ne vidimo, še ne pomeni, da niso pomembne

– večkrat štejejo celo več od materialnih stvari. In tudi če so nevidne, so še kako vidni njihovi znaki – jutranji pozdrav v kuhinji pri zajtrku, nasmeh, ki ti ga podari nekdo, ko se srečaš z njim v odmoru na hodniku, pisalo, ki ti ga posodi sošolec, ko pozabiš doma peresnico.

Morda se kdaj tudi za našo vero zdi, da je ni, vendar si želimo, da bi se preko naših dejanj, odločitev, posebej po današnjem dnevu tudi s pomočjo darov Svetega Duha, videli trzljaji vrvice, ki bi dokazovala, da Bog je, da je povezan z nami in da vanj verujemo.

Po prejemu zakramenta svete birme je odločitev za življenje po veri povsem osebna odločitev. Od sedaj naprej bo od vas odvisno, kakšni kristjani boste, ali boste s svojo besedo, predvsem pa z dejanji in z veseljem hodili za Kristusom in tako osvojeno znanje prevajali v življenje.

Starši vas bomo še naprej podpirali, vam dajali vzgled, vam stali ob strani, vas spodbujati, da boste dobri kristjani, ki zmorejo in znajo delati dobro, bodite tudi vi kdaj nam za vzgled. In to so srčne želje nas staršev. Zelo smo ponosni na vas.

Neda Hudopisk



Zahvale

Dovolite, da se v imenu staršev, botrov in vseh župljanov zahvalim za brezhiben potek današnje svete birme.

Prva zahvala je namenjena katehistinji Mariji Prikržnik za pripravo naših otrok na sprejem zakramenta svete birme. Gospa katehistinja z veliko predanostjo in trudom poučuje verouk in sodobno cerkveno glasbo. Priznati moramo, da bi brez te priprave naši otroci veliko manj znali. Verski pouk v naših družinah namreč ni več tako samoumeven kot nekdanj. Gospa Marija, v zahvalo za vašo prizadevanja vam danes poklanjamo solzice naše sokrajanke in domače umetnice. Kot je napisal Prežih, jih je težko najti. Od vseh treh far pa rastejo le v Kotljah. Naj vas spominjajo na današnji čudovit dan!

Zahvaljujemo se tudi glasbeni skupini za to čudovito doživetje. Z nami so bili Rebeka, Simon, Ana in Tomaž. Hvala vam!

Spoštovani gospod župnik!

Naša fara iz leta v leto pridobiva nove župljane. Želeli smo, da bi čas priprave za naše

birmance v celoti potekal v Kotljah, kajti tako postane cerkev kraj srečevanja. Srečanje poveže občestvo in krepi kolektivni duh. A zavedamo se, da je vaša služba naporna, da ne zmorete biti povsod naenkrat. Tudi mi, starši in botri imamo namreč velikokrat prav enak problem. Marsikdaj si želimo, da bi se čas vsaj malo ustavil.

Danes je praznik, zato bi vas želeli povabiti k praznični mizi. V imenu staršev vseh 26 današnjih birmancev se vam iskreno zahvaljujemo s košarico dobrot iz naših hribov.

Vaša ekselenca nadškof Alojzij Cvikl!

Hvaležni smo, da ste nas danes počastili z vašim obiskom. Prepričana sem, da je danes Sveti duh ogrel naša srca, da smo s potrditvijo naših otrok v veri postali zrelejša in močnejša skupnost. Iskrena hvala in naj vam Bog nakloni zdravje in moč, da boste še naprej tako dobro in zavzeto vodili našo škofijo in da se ob naslednji priložnosti ponovno srečamo tukaj v Kotljah.

Veronika Z.Valentar

Mesec maj je kot Marijin mesec primeren, da poglobimo svoj pogled na Marijo. V zgodovini so si pogosto postavljali vprašanje, ali je Marija, to preprosto judovsko dekle izpred nekaj manj kot dva tisoč let, neke vrste »katoliška boginja«.

A dejstvo je, da Marija ni nikakršna boginja v grškem ali rimskem smislu, ampak je navaden ustvarjen človek. Je Božja stvaritev, kakor smo vsi drugi ljudje. Enako tudi svetniki. V krščanstvu ne častimo Marije in svetnikov kakor bogove, ampak kot ljudi, ki so se izkazali v svojem življenju, s svetim življenjem, se na tak način približali kot prijatelji Bogu in so mu tudi po smrti, po našem prepričanju, blizu. Zato se k njim zatekamo s priprošnjo, ne pričakujemo pa, da bi Marija ali svetniki izpolnili naše prošnje. Tudi častimo jih ne v istem smislu kot Boga.

OBVESTILA

13. maj, sobota - ob 9.30 slovesnost spovedi prvoobhajancev in njihovih staršev

18. maj, četrtek - Gospodov vnebohod; ob 17.30 sv. maša

21. maj, nedelja – ob 10.00 slovesnost prvega sv. obhajila

21. maj, nedelja – ob 15.00 sv. maša pri sv. Neži

31. maj, sreda – ob 18.30 zaključek šmarnic

11. junij, nedelja – ob 9.00 zahvalna sv. maša ob zaključku verouka

18. junij, nedelja – ob 16.00 v župnijski cerkvi na Ravnah zahvalna slovesnost zakonskih jubilarantov



H Gospodu po večno plačilo je odšel

5. Martin Cifer, 81 let, dom starejših, Črneče.

Odgovorni urednik: Edvard Vajda, župnik
Lektorica: Irena Oder
Tiskanje: Župnija Ravne na Kor.



Uredniški odbor: Petra Jamnik
Kobolt, Janez Gorenšek,
Kristina Grabner
Naklada 70 izvodov